

Με άσθμα το 11% των παιδιών επαρχίας Λευκωσίας

ΟΙ ΠΑΘΗΣΕΙΣ του αναπνευστικού συστήματος αποτελούν τη μεγαλύτερη σε συχνότητα αιτία νοσηρότητας και θνητότητας στην παιδική ηλικία και η απουσία αυτή τη στιγμή από την Κύπρο ενός ιατρικού κέντρου, το οποίο να εξειδικεύεται στη θεραπεία αυτών των παθήσεων καθίσταται περισσότερο από κάθε άλλη φορά αναγκαίο. Σύμφωνα με τους πνευμονολόγους, Παναγιώτη Γιάλλουρο και Σπύρο Πίπη, οι παθήσεις του αναπνευστικού συστήματος αποτελούν σε σοβαρότητα το αντίστοιχο των καρδιαγγειακών παθήσεων στους ενήλικες με το άσθμα να αντιπροσωπεύει τη συχνότερη χρόνια πάθηση στα Κυπριόπουλα. Από τα στοιχεία, μάλιστα, που υπάρχουν φαίνεται ότι η νόσος τείνει να προσλάβει επιδημικές διαστάσεις, καθώς η συ-

χνότητά της προσδιορίζεται στο 8-11% του συνολικού αριθμού των παιδιών σχολικής ηλικίας στην επαρχία Λευκωσίας και στο 6% στην επαρχία Λεμεσού. Επιπλέον, σύμφωνα με τους δύο πνευμονολόγους, φαίνεται ότι 1 στα 5 παιδιά προσχολικής ηλικίας στην Κύπρο παρουσιάζει τουλάχιστον ένα ή περισσότερα επεισόδια με βρογχόσπασμο και σφύριγμα στην αναπνοή μέχρι την ηλικία των 6 χρόνων.

Το κενό που παρατηρείται στην παροχή εξειδικευμένης θεραπείας στα παιδιά αυτά, φιλοδοξεί να καλύψει το φιλανθρωπικό ίδρυμα «Ανάσα για Ζωή» το οποίο συστάθηκε στο Λονδίνο από το συμπατριώτη μας, Γιάννη Μιχαήλ Μούσκο. Σκοπός του ιδρύματος είναι η παροχή οικονομικής στήριξης στα παιδιά με προβλήματα του



Προωθείται η ίδρυση Κέντρου Πνεύμονα

αναπνευστικού συστήματος και δυσκολίες στην αναπνοή, ενώ στους άμεσους στόχους του είναι η σύσταση του Κέντρου Πνεύμονα για παιδιά «Ανάσα για Ζωή» στην Κύπρο. Το κέντρο αυτό, όπως ανέφερε στο «Φ» ο κ. Μού-

σκος, θα συσταθεί με τέτοιο τρόπο ώστε να αποτελέσει ένα πλήρως εξοπλισμένο και πανέτοιμο ιατρικό εργαστήριο για την έρευνα και τη θεραπεία ασθενειών του αναπνευστικού συστήματος μέρος του Μακάρειου Νοσοκομείου. Επιπλέον, το ίδρυμα θα παράσχει βοηθητικό εξοπλισμό για την παρακολούθηση της ομαλής λειτουργίας του αναπνευστικού συστήματος σε όλα τα περιφερειακά νοσοκομεία της Κύπρου, καθώς και επίσης και τη χρηματοδότηση για ερευνητικά προγράμματα σχετικά με τις παιδικές ασθένειες του αναπνευστικού.

Για την πραγματοποίηση του στόχου αυτού απαιτείται το ποσό των £200,000, από τις οποίες οι £44,000 έχουν ήδη συγκεντρωθεί. Για τη συμπλήρωση του υπόλοιπου ποσού το

ίδρυμα «Ανάσα για Ζωή» θα πραγματοποιήσει παράλληλες φιλανθρωπικές εκδηλώσεις στο Λονδίνο και την Κύπρο. Συγκεκριμένα, στις 15 και 22 Απριλίου θα πραγματοποιηθεί στο Λονδίνο η επίσημη εναρκτήρια εκδήλωση του ιδρύματος που θα περιλαμβάνει έκθεση φωτογραφιών της Κύπρου και την πρώτη προβολή του φιλμ «Ανάσα Ζωής» του κ. Μούσκο. Επίσης, θα πραγματοποιηθεί στην Κύπρο φιλανθρωπική πεζοπορία του Γιάννη Μιχαήλ Μούσκο μέσα από τα βουνά του Τροόδου, η οποία θα ξεκινήσει την 1η Μαΐου 2004 και θα διαρκέσει συνολικά 23 μέρες. Η πεζοπορία θα συνδυαστεί με μια εθνική καμπάνια για το άσθμα που διοργανώνει επίσης το ίδρυμα «Ανάσα για Ζωή». ●

ΚΙΚΑ ΚΑΣΙΝΙΔΟΥ